
 

ZÁPISNICA 

Z Výročnej členskej schôdze 

Základnej organizácie Slovenského zväzu včelárov Vojtecha Križana 
Rajec v Rajci, dňa 8.03.2026 

 

Stav čl. organizácie: 165 

Počet prítomných: 87 

Percento účasti: 52,5% 

Pozvaný hosť: Mgr. Anastázia Černáková 

 

Program: 

1.​ Otvorenie 
2.​ Voľba zapisovateľa a overovateľa zápisnice 
3.​ Voľba mandátovej, návrhovej komisie 
4.​ Hodnotiaca správa za rok 2025 
5.​ Kontrola plnenia uznesení 
6.​ Stav majetku ZO SZV (hmotného a nehmotného) 
7.​ Správa o hodnotení za rok 2025 a návrh rozpočtu na rok 2026 
8.​ Návrh na schválenie paušálnych náhrad pre dôverníkov, členov výboru, 

predseda KRK a iné činnosti v roku 2025 
9.​ Správa Revíznej a kontrolnej komisie ZO SZV za rok 2025 
10.​Plán činnosti ZO SZV pre rok 2026 
11.​Aktuálna nákazová situácia MVP a zabezpečenie liečiv pre rok 2026 
12.​Plán čerpaní dotácií pre rok 2025/2026 
13.​Oceňovanie dlhoročných včelárov pri príležitosti životného jubilea  
14.​Správa mandátovej komisie 
15.​Diskusia 
16.​Návrh na schválenie uznesenia z VČS 
17.​Podanie občerstvenia 



 

18.​Odborná prednáška: Mgr. Anastázia Černáková, téma: Apiterapia so 
zameraním na úľovú terapiu 

19.​Záver 
 

 

 

1.​ Otvorenie: 
 
Na začiatku konferencie zaznela hymna SZV. Predseda ZO, 
Ladislav Balvan pozdravil všetkých prítomných a aj hosťa p. Mgr. 
Anastáziu Černákovú, povedal pár slov o sebe, odkiaľ je, čomu sa 
venuje a načo sa dnes môžeme tešiť. Ku dňu 8.3.2026 konania VČS, 
ZO SZV Vojtecha Križana Rajec má 165 členov, z ktorých je 
prítomných 87 členov, čím VČS je uznášaniaschopná. 
 

2.​ Voľba zapisovateľa a overovateľa zápisnice: 
 
Písaním zápisnice bola poverená tajomníčka ZO p. PaedDr. Monika 
Ďurčanská, za overovateľa zápisnice bol určený Marián Požár. 
 

Verejným hlasovaním zdvihnutím ruky prítomných členov bol 
vyjadrený súhlas s písaním a overovaním zápisnice. 

 

Za: 
 
Všetci prítomní členovia 

Proti: 
 
Nikto 

Zdržal sa: 
 
Nikto 

 
3.​ Voľba mandátovej, volebnej a návrhovej komisie: 

 

Návrhy na členov jednotlivých komisií predniesol p. Ing. Marián 
Stranianek. Prítomní nepredložili pozmeňujúce alebo doplňujúce 
návrhy na ich zloženie a po schválení tejto komisie pracovali 
v nasledovnom zložení: 



 

-​ Mandátová komisia – p. Ing. Marián Stranianek, p. Martin 
Krajči, p. Rudolf Zábojník 

-​ Návrhová komisia – p. Štefan Janura, p. Vladimír Kavecký, p. 
Peter Kavecký 

Verejným hlasovaním zdvihnutím ruky prítomných členov bol 
vyjadrený súhlas, aby komisie pracovali v navrhnutom zložení. 

Za: 
 
Všetci prítomní členovia 

Proti: 
 
Nikto 

Zdržal sa: 
 
Nikto 

 

4.​ Hodnotiaca správa o činnosti za rok 2025 
 
Hodnotiacu správu o činnosti za uplynulé obdobie predniesol člen 
výboru Štefan Albert. V správe zhodnotil prácu členov výboru, 
revíznej komisie a obvodových dôverníkov, poukázala nielen na 
klady ale i na nedostatky, ktoré v organizácii sa vyskytli za 
hodnotené obdobie. Spomenul plánované stretnutia výboru. 
Komunikácia prebiehala hlavne osobne na stretnutiach, ale 
v nevyhnutných prípadoch prebiehala medzi členmi výboru, 
obvodových dôverníkov telefonicky alebo mailovou 
komunikáciou. Zhodnotil počasie počas minuloročnej sezóny 
a ročnú znášku. Hodnotiaca správa tvorí prílohu tejto zápisnice. 
 

5.​ Kontrola plnenia uznesení 
Zabezpečil sa nákup a distribúcia liečiv pre členov ZO, zabezpečili 
sa prehliadky včelstiev podľa požiadaviek RVPS, zabezpečili sme 
nákup kalendárov a časopisu Včelár, zápisníkov. Zabezpečili sme 
účasť členov našej ZO na regionálnej zložke za žilinský kraj. 
 

6.​ Stav majetku ZO SZV (hmotný, nehmotný) 
Tajomníčka oboznámila členov výročnej schôdze o inventári v ZO. 
Spomenula, že naša ZO nemá žiaden nehmotný majetok a hmotný 
majetok sa opotrebováva a časom sa tento majetok vyradí 
z evidencie.  Inventár ZO SZV Vojtecha Križana Rajec tvorí prílohu 
tejto zápisnice. 



 

 
7.​ Správa o hodnotení za rok 2025 a návrh rozpočtu na rok 2026 

 
Správu predložila hospodárka organizácie – p. Mária Rajčanová. 
Uviedla stav finančných prostriedkov v pokladni a na účte, ale 
i čerpanie podľa jednotlivých položiek rozpočtu, systém a výšku 
plnenia členských príspevkov.  
Plán rozpočtu bol taktiež dosť podrobný na to, aby si prítomní 
urobili obraz, ako budú čerpané finančné prostriedky organizácie 
v roku 2026. 
Správy o hospodárení za rok 2025 a návrh rozpočtu na rok 2026  sú 
priložené k tejto zápisnici. 
 

8.​ Návrh na schválenie paušálnych náhrad za činnosť za rok 2025 
 
Predseda p. Ladislav Balvan predniesol návrh nasledovne: 
-​ Schválenie výšky paušálnych náhrad nákladov obvodových 

dôverníkov vo výške 3,50€/včelár – celkovo 577,50 €.  
-​ Funkcionárom – vo výške 120 €/ funkcionár/ka – celkom 1254€. 

 
Správa o Návrhu na vyplatenie paušálnych náhrad za činnosť 
v roku 2025 je priložená k tejto zápisnici. 
 

9.​ Správa Revíznej a kontrolnej komisie ZO SZV za rok 2025 
 
Správu Revíznej komisie predniesol p. Ing. Martin Bielik, predseda 
KRK. Prítomných oboznámil, že s peňažnými prostriedkami 
hospodári a peňažný denník vedie p. hospodárka Mária 
Rajčanová, ktoré disponuje aj s bežným účtom vo VÚB banke, 
ktorý má ZO zriadený. Jednotlivé príjmy a výdavky sú zapísané do 
peňažného denníka a všetky sú riadne očíslované. 
V roku 2025 bolo zaevidovaných 93 položiek. Všetky doklady sú 
riadne založené, vrátane všetkých výpisov z účtu.  
Rozpis príjmov a výdavkov a správa RK tvorí prílohu tejto 
zápisnice. 
 



 

10.​Plán činnosti ZO SZV pre rok 2026 
 
S dokumentom “Plán činnosti ZO SZV na rok 2026“ oboznámil 
prítomných p. predseda ZO Ladislav Balvan. K uvedenému 
dokumentu neboli vznesené pripomienky, respektíve návrhy 
a podnety na doplnenie.  
Plán hlavných úloh tvorí prílohe tejto zápisnice. 
 
 

11.​ Aktuálna nákazová situácia MVP a zabezpečenie liečiv pre rok 
2026 
Pán Ján Drobúl informoval, že aj tento rok zabezpečí naša ZO 
liečivá na Varroa. Do konca februára museli dôverníci zistiť záujem 
o liečivá a následne ho nahlásiť pánovi Drobúlovi. Prvá dodávka 
liečiv už prišla z firmy MEDE, druhá várka liečiv príde v júni.   
Predseda sa podal, že opäť pripraví pásiky s KŠ a G. Informoval aj 
o zdravotnom stave včelstiev v druhých organizáciách, v ktorých 
prepukol mor včelieho plodu. Našťastie naši AÚVL tento rok 
u nikoho v našej ZO nenašli mor včelieho plodu.  
 

12.​Plán čerpaní dotácií pre rok 2026 
 
p. Štefan Albert, člen výboru, delegát na dotácie oboznámil 
prítomných členov o Nariadení vlády č. 10/2023 Z. z. na podporný 
rok 2025/2026 o poskytovaní pomoci na vykonávanie opatrení 
zahrnutých do vnútroštátneho programu pre sektor včelárstva. 
Informoval aj o možnostiach, čo všetko sa dá zobrať na dotácie 
a usmernil včelárov, že na stránke vcelari.sk si nájdu obežník, 
v ktorom je všetko dopodrobna vysvetlené. 
 

13.​Oceňovanie dlhoročných včelárov pri príležitosti životného 
jubilea 
 
Pán predseda spomenul  všetkých jubilantov a následne im 
zablahoželal. Jubilantom, ktorí neboli prítomní, sa odovzdajú ich 
vyznamenania pomocou dôverníkov. 



 

 
Zoznam oceňovaných včelárov tvorí príloha tejto zápisnice. 
 
 

14.​Správa mandátovej komisie 
 
Predseda mandátovej komisie predniesol správu. 
Táto správa je prílohou tejto zápisnice.  
 

15.​Diskusia 
Pán Marián Stranianek predložil návrh, že by sme ako ZO mohli 
vystupovať a prezentovať našu ZO a včelárstvo v Rajeckej doline 
na kultúrnom podujatí v Rajeckých Tepliciach pri príležitosti 650. 
výročia založenia mestečka Rajecké Teplice. Návrh sa prijal a ďalej 
sa bude o dianí rozhodovať výbor v najbližších mesiacoch. 
 

16.​Návrh na schválenie uznesenia z VČS 
Nakoľko neboli žiadne podmienky, uznesenie bolo prijaté 
jednomyseľne tak, ako ho predniesol predseda návrhovej komisie. 

Verejným hlasovaním zdvihnutím ruky prítomných členov bolo 
uznesenie schválené. 

Správa je prílohou tejto zápisnice.  
 

Za: 
 
Všetci prítomní členovia 

Proti: 
 
Nikto 

Zdržal sa: 
 
Nikto 

 
17.​Podanie občerstvenia 
18.​Odborná prednáška 
19.​Záver 

Pán predseda Ladislav Balvan poďakoval prítomným za účasť 
a popriať im príjemný zvyšok dňa. 

Zapísala: PaedDr. Monika Ďurčanská​​ Overovateľ: Marián Požár 

 



 

V Rajci dňa 15.03.2026 


